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„Tudja meg ezt a jövő nemzedék, a születendő fiak, és ha felnőnek,  
beszéljék el fiaiknak, hogy Istenbe vessék bizalmukat, ne felejtsék el  

Isten nagy tetteit, és tartsák meg parancsolatait." (Zsolt 78,6-7) 

Kiss Géza emlékház és közösségi központ kialakítása a kákicsi volt református parókián 

Szakmai beszámoló és fotódokumentáció 

Egyházi közösségi terek fejlesztése - 2022 (MFP-EKT/2022) 

Projekt azonosító: 3347627088, Sellyei Református Egyházközség MFP azonosító: 1004816658 

TO iratazonosító: 3369828830 

 

Tisztelgés kákicsi Kiss Géza lelkipásztor, néprajzkutató emléke előtt, e mellett lehetőséget teremt a 

helybéli református közösségek támogatására a kákicsi parókia és környezetének megújítása. A 

Baranyai Református Egyházmegyében zajló összetett – lelki, egyházszervezeti, ingatlankezelési – 

megújulási folyamat részeként a Dunamelléki Református Egyházkerület elnöksége több beruházás 

megvalósítását is célul tűzte ki Baranyában. Az egyik legkiemelkedőbb ezek közül a kákicsi, mely 

lehetőséget ad gyülekezeteinknek, intézményeinknek az Ormánság történeti, hitbéli, természeti 

értékeinek felfedezésére. A Magyar Falu Program pályázata ehhez a komplex fejlesztéshez járult 

hozzá, melynek kedvezményezettje a Sellyei Református Egyházközség, szűken vett szakmai célja 

a Kiss Géza emlékház felújítása volt.  

 

 

 

 

 

 

  
1. Megújult Parókia az utcáról 
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A felújításról 

2022-ben kezdődött meg az évtizedek alatt romos állapotúvá vált kákicsi parókia, templom, 

gazdasági épület és nagyméretű udvar átalakítása és felújítása. A Magyar Falu Program pályázatát 

érintő rész 2024 márciusában, az átfogó felújítás 2024 májusában fejeződött be. 

A felújítás műszaki tartalma 

A régi parókiát átalakítottuk és modern köntösbe bújtattuk.  

A parókia épületének korábbi helyiség felosztása, meglévő falak megmaradtak, egy-egy helyiség lett 

úgy felosztva, hogy mosdók és teakonyha is kialakítható legyen benne. 

Az épület homlokzati nyílászáróit kicseréltük, a homlokzati vakolat javítása és homlokzat festése is 

megtörtént. Mivel a tetőfedés és lécezés nemrégiben felújításra került, így a tetővel kapcsolatban 

csak az oromfalak tetejének fedése és a falazott kémény fugák pótlása, javítása volt szükséges. 

Az épület belsejében teljes területen új padlórétegrendet alakítottunk ki kerámia burkolattal és új 

belső ajtók is készültek. Megújult a teljes elektromos és gépészeti hálózat, az épület fűtése-hűtése. 

A belsőépítészeti terveknek megfelelően egyedi és előregyártott bútorok is készültek, a parókia 

történeti hagyományait, egyedi jellegzetességeit, régi és új funkciókat, idősebb és fiatalabb 

generációk igényeit figyelembe véve.  

A felújítás közösségi hasznosulása 

Mindezen felújításokat követően a közösségek számára az alábbi új helyiségek állnak rendelkezésre:  

• a „Kiss Géza Ormánysága” című kiállítás 

• gyülekezeti terem 

• két csoportszoba 

• konyha 

• vizesblokk 

2 A felújított boltíves tornác Kiss Géza egykori udvarából 
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A kiállításról: 

A felújításnak köszönhetően az épületben korábban található kiállítás átfogó újragondoláson esett 

át, méltó épületet, körülményeket biztosítva számára. Az új, „Kiss Géza Ormánysága” nevet viselő 

kiállítás hagyományos és kreatív elemekkel, sok képi, tárgyi eszközzel igyekszik bemutatni Kiss 

Géza személyét és munkásságát, az Ormányság című művet és hatását, a tájegységet és 

társadalmának jellegzetes népszokásait, lelki és tárgyi kincseit, valamint a református egyház 

szerepét az Ormánságban. A kiállítás fő helyszíne az emlékszoba, de a kiállításhoz kapcsolódva az 

emlékház többi helyiségében, illetve a templomban és az udvaron is lehet majd találkozni további 

elemekkel, érdekességekkel. 

Kiss Géza Ormányságát bemutató kiállításunk immáron a második életrajzi és néprajzi kiállítás a 
régi református parókia falai között. Jelen kiállítás előzményét az Ormánsági Hagyományápoló 
Társaság készítette, amely az épület több termében mutatta be a falu nagy szülöttjének 
munkásságát, és az Ormánság néprajzi értékeit. Igyekeztünk a régi kiállítás muzeológiai 
koncepcióját, az abban felvonultatott tárgyi anyagot is figyelembe véve alkotni megmegalkotni az 
újat. Az újraformálás szükségszerű kompromisszumokkal járt, hiszen az épületegyüttes egésze 

3. Új bútorokkal berendezett gyülekezeti terem és csoportszoba 
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megújult és részben funkcióváltáson ment át. A főépületben egyetlen helyiség maradt meg kiállítási 
helyszínként. Ez az emlékszoba. Az épület más tereit csak szimbolikusan vontuk be a kiállításba: a 
csoportszobákban az Ormánság mindennapi életéből ízelítőt adó nagyméretű faliképeket 
helyeztünk el; a gyülekezeti teremben a mára lebontott, ám páratlan építészeti emléket képviselő 
kemsei templom karzatkazettáiból készítettünk installációt; a templomban egy kamarakiállítást 
hoztunk létre, amely az előző kiállításból megmentett jellegzetes ormánsági fejfákat, és a vidékre 
jellemző temetkezési szokásokat mutatja be. Mindezeket kiegészítendő, az épületegyüttes több 
pontján magyarázó tablókat, információs táblákat helyeztünk el, így a toronyalján, az udvarban, és 
a tornácon is.   
 

Beruházás további elemei, disszeminációs tevékenységek 

A komplex fejlesztés részeként, a Magyar Falu Program keretein túllépve a régi pajta átalakításával 

ifjúsági szállást építettünk, és a kákicsi református templom belső terét is renováltuk. A 

templomban a kiállítás üzenetének és tartalmának kiegészítéseképpen tablókat és ormánsági 

néprajzi elemeket is elhelyeztünk. Az épületeket rendezett kert köti össze, ahol zöld, fás 

környezetben tölthetnek időt a látogatók. Az ifjúsági szállás mögötti „Ligetben” tradicionális 

ormánsági fafajtákat telepítettünk, a tágas udvaron sütögetőhely, padok, asztalok várják a 

vendégeket. Az udvar a látogató csoportok szabadtéri közösségi eseményeire is kiválóan 

használható. Az Ormánságba tervezett gyülekezeti, iskolai kirándulások programját színesítheti a 

két vallásturisztikai kerékpáros útvonal is. A fejlesztés bemutatására folyamatban van egy weboldal 

létrehozása, melyen 2024 nyarától kezdve hasznos információkat olvashatunk a kákicsi Kiss Géza 

emlékház és közösségi központról, a kiállításról és az ormánsági vallásturisztikai programról.  

 

 

 

 

 

 

 

 
4 A Parókia felújított homlokzata, előtérben az újonnan kihelyezett 
vallásturisztikai kerékpáros útvonalat bemutató információs táblával. 



    

5 
 

További fotók a felújított külső és belső terekről, a kiállítási tablókról:  
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